
 
 الموضـوع :                                                                                  

 

 ج م علوم                                                    المدة : ساعة واحدة 1الأقسام : 

 

   

 نقــط ( 7)   التـمــريـن الأول : 

 

 P(x) = ( 2 x – 3 ( x + 7)(       جـبرية  :لتكن العبارة ال          
 

 ن P(x) .      ( ..............................3 )أنــشر ثـم ّ بـسّــط العـبارة   (1
 

 إخـتر العـبارة النـاسبة لحل كل من المعادلتين : (2

 ن ( 52,ن +  52,..... ) .........      P(x)=     P(x)=0      ,    ـ 21    
 

 نقـط ( 8)   ــريـن الثـّاني :التـم   

 

     المعرفة كما يـلي : xالتـاليـة للـمـتغـيرّ الحقيقي  لـتكن العـبارة الجبرية        

f(x) = 3 x2 5 ــ  12 ــ ( x  2 ــ ) 
2
          

 

  : ّ2 أثـبـت أن x + 16 )      ــ   ) ( 2ــ ( x  f(x) =    ( ...........4 ) ن 

 0:  المعـادلة    الأعداد الحقيقية  حـل فـي مجموعة f(x) =   (........4)ن 
 

 نقط ( 4)   التـمــريـن الثـّالث :    
 

عـلــما أن :   αcos أوجــد قيمـة      
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 بـــالـــتـــوفـــيـــق   و   إنـــتـــهـــى

 

 الموضـوع :                                                                                
 

 ج م علوم                                                    المدة : ساعة واحدة 1الأقسام : 

 

   

 نقــط ( 8)   التـمــريـن الأول : 

 

 Q(x) = ( 3 x + 5 ( x - 2)(       لتكن العبارة الجـبرية  :          
 

 ن Q(x) .      ( ..............................3 )أنــشر ثـمّ  بـسّــط العـبارة  (1
 

 إخـتر العـبارة النـاسبة لحل كل من المعادلتين : (2

 - 10     ,      Q(x) =  Q(x) = 0       ( ..............,52  + 52,ن ) ن 
 

 نقـط ( 8)   التـمــريـن الثـّاني :   

 

     المعرفة كما يـلي : xالتـاليـة للـمـتغـيرّ الحقيقي  ن العـبارة الجبريةلـتك        

G(x) = 2 x2 6 ــ  18 ــ ( x  + 3 ) 
2
          

 

  : ّ4 أثـبـت أن x – 24 )      3ـ ) (    ( x +  G(x) =    ( ...........4 ) ن 
 

  0:  المعادلة    حـل فـي مجموعة الأعداد الحقيقية G(x) =     .....(4 )  ن 
 

 نقط ( 4)   التـمــريـن الثـّالث :    
 

    عـلــما أن :   α sin   أوجــد قيمـة        
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 بـــالـــتـــوفـــيـــق   و   إنـــتـــهـــى
 

 

 الفرض المحروس الخامس

 في مادة الرياضـيات

 الفرض المحروس الخامس

اضـياتفي مادة الري  



 
  
 

 ساعة واحدة المـدة :                                                                      ع 1الأقسام : 

  ة (نقط13)   التمـريـن الأول :  

 الحقـيقي حيث : xالحقـيقـي للـمـتـغـيـرّ   f نعـتـبر الدالـة العددية       

 

 ( تمثيلها البـياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس fC)  وليكن 

   . fمجموعة تعريف الدالة   fDعـيـنّ   (1

       فـإنّ  :  fDمن   xبـيـنّ أنه من اجل كل  (2

 

 . ]ــ  ∞ــ ،  2[و  ]ــ 2، + ∞[على كل من المجالين :  f أدرس اتجاه تغـيـرّ الدالة  (3
 

 شـكــلّ جدول التغـيـرّات . (4

 .    ( المنحنى البياني للدالة " مقلوب "Hليكن ) (5

 ( في المعلم المذكور .H) ـــ   أنـشـئ المنحنى 

  ( بانسحاب يـطُلب تعيـين شعاعه.H)( هو صـورة للـمنـحنى fC) بيـنّ أنّ المنـحـنى  (6

 ( .fCأنــشـئ المنحنى  )  (7

 
     

  نقط (7)  ريـن الثـاني :التمـ   

     و   αCOS  =    :  أنّ  عـلما   αSINــ  أوجد قيمة   1    

                                                                                                         

 ها على الدائرة المثـلـثـية . ) مع الشرح (ثم ّ مثلّ صورت  αــ  أوجـد قـيمة  2    

                                                          

                                                                                                                                           

 و بالــتـــوفـيـق إنـــتـــــهـــى
 

 

 

  
 

 ساعة واحدة المـدة :                                                             ع 1الأقسام : 

  ة (نقط13)   التمـريـن الأول :  

 الحقـيقي حيث : x الحقـيـقيللـمـتـغـيـرّ  f  نعـتـبر الدالـة العددية      

 

ياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس الب ( تمثيلهاfCوليكن ) 

 

   . fمجموعة تعريف الدالة   fDعـيـنّ  (1

       فـإنّ  :  fDمن   xبـيـنّ أنه من اجل كل  (2

 

  ]ــ  ∞ــ ،  1[و  ]ــ 1، + ∞[على كل من المجالين :  f أدرس اتجاه تغـيـرّ الدالة  (3
 

 شـكــلّ جدول التغـيـرّات .  (4

 .    للدالة " مقلوب "( المنحنى البياني Hليكن ) (5

 ( في المعلم المذكور .H) ـــ   أنـشـئ المنحنى 

( بانسحاب يـطُلب تعيـين H)( هو صـورة للـمنـحنى fC) بيـنّ أنّ المنـحـنى  (6

  شعاعه.

 ( .fC أنــشـئ المنحنى  ) (7

 
     

  نقط (7)  التمـريـن الثـاني :   

     و   x SIN  =    :  أنّ  عـلما   xCOS ــ  أوجد قيمة  1    

                                                                                                         

 ) مع الشرح (ثم ّ مثلّ صورتها على الدائرة المثـلـثـية .   xـيمة ــ  أوجـد ق 2    

                                                                                                                                                                              

 و بالــتـــوفـيـقإنـــتـــــهـــى 
 

 

الفرض الخامس في 

 الرياضياّت

 الفرض الخامس في الرياضياّت



 

 الموضـوع :                                                                                    

                                            

 المدة : ساعة واحدة                                                                 ج م علوم 1الأقسام : 

 

 (نقـط 10)التـمـريـن الأول :   

  ABCDEFGH ليكن متوازي المستطيلات 

   Oحيث الواجهة مربعة الشكل مركزها  

   AH = 8cm  وليكن AB=4cmطول ضلعها  

 : حددّ الوضع النسبي في الحالات التالية 

 ن(1.5)............(FG) و (AD)* المستقيمان 

 ن(1.5)........... (EF)و  (BC)* المستقيمان    

 .ن(1.5)(...BCF) والمستوي(  GE) المستقيم  *

 ن(1.5)( ..........ABC) و( FGO) ويانالمست *

   أحسب الطول ـــAC واستـنـتـج الطولAO  .........(2)ن 

 AOH) المثلث) لاحظ طبيعة  ن(2)[ .............GOب طول القطعة ]حســا استـنـتجـــ      
 

 (نقـط 10):التـمـريـن الثـاني    

 السلسلة الإحصائية المـمثلّة لدرجات الحرارة في عدة مدن بالجزائر                                   إليك 

 درجة الحرارة 12° 15° 18° 25° 30°

 عددالمدن)التكرار( 5 7 3 8 2

 التواتر ..… ..… ..… .… .…

 المطلوب :

 ن(2.5.......................)...........ــ أكمل بحساب التـوّاترات . 1  

 ن(2.5.......................)ــ  ما هو عدد المدن و ما منوالهـا ؟ 2  

 ن(3.......)..................ــ  أحسب متوسّـط درجات الحرارة  3  

 ن(2..........)ــ  مـثـلّ معطيات الجدول بالأعمدة التكرارية  4  

  
 

 الـــتـــوفـــيـــقبـــ   و   إنـــتـــهـــى
 

 

 

 الموضـوع :                                                                                         

                                            

 المدة : ساعة واحدة                                                                 ج م علوم 1 الأقسام :

 

 (نقـط 10)التـمـريـن الأول :   

  ABCDEFGH ليكن متوازي المستطيلات 

   Oحيث الواجهة مربعة الشكل مركزها  

   CF = 6cm وليكن AB=2cmطول ضلعها  

 : حددّ الوضع النسبي في الحالات التالية 

 ن(1.5)............(FE) و (AH)* المستقيمان 

 ن(1.5)........... (HF)و  (AC)   * المستقيمان 

 .ن(1.5)(...ABF) والمستوي(  HC) المستقيم  *

 ن(1.5)( ..........ABC) و( FGO) ويانالمست *

   أحسب الطول ـــBD واستـنـتـج الطولOD  ..........(2)ن 

 ) ODE) لاحظ طبيعة المثلث ن(  2)[ ...........OEب طول القطعة ]حســا استـنـتجـــ      
 

 (نقـط 10)التـمـريـن الثـاني :   

 السلسلة الإحصائية المـمثلّة لعدد ساعات العمل في مؤسـسّة ما . إليك 

 عدد ساعات العمل 7 9 10 12 14

 )التكرار( لعمالعددا 4 11 6 9 5

 التـوّاتر ..… ..… ..… .… .…

 المطلوب :

 ن(2.5..............)....................ــ أكمل بحساب التـوّاترات . 1  

 ن(2.5.......................)ــ  ما هو عدد عمـاّل المؤسـسّة و ما منوالهـا ؟ 2  

 ن(3.......)..................ــ  أحسب متوسّـط ساعات العمل  3  

 ن(2..........)ــ  مـثـلّ معطيات الجدول بالمضـلعّ التكراري  4  

  
 

 الـــتـــوفـــيـــقبـــ   و   إنـــتـــهـــى
 

 

 

 

 

 سداسال الفرض
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 سداسال الفرض
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 الموضـوع :                                                                                 
                                            

 ةالمدة : ساعة واحد                                                            ج م علوم 1الأقسام :
 

 

 

 (نقـط 10)مـريـن الأول :التـ   

  cm4طول ضلعه   ABCDEFGHالمكـعـبّليكن  

 I [ منتـصف القطعةDC]   

  حددّ الوضع النسبي في الحالات التالية 

 التبـرير :  مع        

 ن(1.5)...................(BC) و (ED)* المستقيمان 

 .ن(1.5)...(…EFC) والمستوي(  AB) المستقيم  *

 ن(1.5).........( .......DEI) و( FGH) ويانالمست *

      ما طبيعة الرباعي ــ أ ــDCFE   ن(1)............؟ 

 ن(1).............(DE) و (DC)الوضع النسبي للمستقيمين  تجـنـتـاس  ــ ب ــ       

 نDEI  .............(1)طبـيعة المثـلثّ  تجـنـتـاســ جـ ــ         

 ن ( 1)  الرسم .....     ن(1.5)............[ IEب طول القطعة ]حســا ستـنـتجاــ د ــ          
 

 (نقـط 10)التـمـريـن الثـاني :   

 (kg )الوحدةالسلسلة الإحصائية المـمثلّة لأوزان تلاميذ قسم ثانوي في مؤسـسّة ما . إليك 

 

 عدد ساعات العمل 45 50 55 60 70

 )التكرار( عددالعمال 4 8 11 9 3

 التـوّاتر ..… ..… ..… .… .…

 المطلوب :

 ن(2.5.......................)ــ ما هو عدد  التلاميذ و ما منوال السلسلة ؟ 1  

 ن(2.5.......................)أكمل الجدول بحساب الـتوترات   ــ   2  

 ن(3.......)..................ــ  أحسب متوسّـط أوزان التلاميذ  3  

  ن(2..........)ــ  مـثـلّ معطيات الجدول بالأعمدة التكرارية  4  

  

 بـــالـــتـــوفـــيـــق   و   إنـــتـــهـــى

 

 الموضـوع :                                                                                       
                                            

 ةالمدة : ساعة واحد                                                          ج م علوم 1الأقسام :
 

 

 

 

 (نقـط 10)التـمـريـن الأول :

  cm4طول ضلعه   ABCDEFGHالمكـعـبّليكن  

 I [ منتـصف القطعةDC]   

  حددّ الوضع النسبي في الحالات التالية 

  التبـرير : مع        

 ن(1.5)..................(DH) و (EF)* المستقيمان 

 .ن(1.5)....(…IFC) والمستوي(  EH) المستقيم  *

 ن(1.5).......( .........ABC) و( IFC) ويانالمست *

      ما طبيعة الرباعي ــ أ ــEFCD   ن(1)............؟ 

 ن(1).............(CD) و (CF)الوضع النسبي للمستقيمين  تجـنـتـاس  ــ ب ــ       

 نCFI  .............(1)طبـيعة المثـلثّ  تجـنـتـاســ جـ ــ         

 ن ( 1)  الرسم .....     ن(1.5)............[ IFب طول القطعة ]حســا استـنـتجــ د ــ          
 

 (نقـط 10)التـمـريـن الثـاني :   

 (cm )الوحدةامات قسم ثانوي في مؤسـسّة ما .السلسلة الإحصائية المـمثلّة لطول ق إليك 

 

 عدد ساعات العمل 150 160 165 170 180

 )التكرار( عددالعمال 4 6 8 7 5

 التـوّاتر ..… ..… ..… .… .…

 المطلوب :

 ن(2.5.......................)ــ ما هو عدد  التلاميذ و ما منوال السلسلة ؟ 1  

 ن(2.5.......................)الـتوتراتأكمل الجدول بحساب    ــ   2  

 ن(3.......)..................ــ  أحسب متوسّـط قامات التلاميذ  3  

 ن(2..........)ــ  مـثـلّ معطيات الجدول بالمضـلعّ التكراري  4  

 إنـــتـــهـــى   و   بـــالـــتـــوفـــيـــق

 س د اـسـل ض ا رــفـل ا

 ت اـ  ـيـض اـي رـل ة ا د ي مـاـف
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 ادس ـسـرض الـالف

ت في مـادة الرياضـياّ  
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 2016 /04/ 20يوم : 

في مادة الرياضيات خامسالفرض المحروس ال  

  متقن : عيس ى زريمش 

  عتك 1المستوى:  المدة : ساعة واحدة

 

 : التمرين الأول 

حيث :   xنعتبر العبارة الجبرية للمتغير الحقيقي       2 16 4 2 1A x x x x     

/ انشر وبسط  العبارة  1 A x .  

/ اكتب العبارة  2 A x  على الشكل النموذجي 

/ حلل العبارة  3 A x  إلى جداء عاملين من الدرجة الاولى 

المعادلة    R / حل في  4  0A x       ،  12A x   . 

/ لتكن     5 
 

2 16

A x
K x

x



 

أ * عين القيم الممنوعة للعبارة  K x   .                                                      ب * بسط العبارة K x . 

المتراجحة  التالية  / حل في   6  0K x  . 

 التمرين الثاني :

ABC . مثلث 

AIالمعرفة بـ  :     Lو   I  ،J  ،K/ أنش ئ النقط  1 AB AC      ،AJ AB AC   ، 

      2AK AB AC      ،2BL AC  . 

JK/ باستعمال علاقة شال برهن أن   2 AB . 

CI/ برهن أن   3 AB . 

 .  متوازي أضلاع  CIKJاستنتج أن الرباعي/  4

 في استقامية . Lو   I   ،B   ،Jبرهن أن النقط  /  5

 بالتوفيق
 

  

 

 اللقب :

 الإسم : 

 القسم :
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 في مادة الرياضيات خامسالفرض المحروس ال

 : التمرين الأول 

:   لدينا     2 16 4 2 1A x x x x     

ط  العبارة يبست/ نشر و  1 A x : 

    2

2 2

2

16 4 2 1

16 2 8 4

3 9 12

A x x x x

x x x x

x x

    

     

  

 

العبارة  ةباكت/  2  A x  على الشكل النموذجي: 
2 4 81 144 225b ac      

 
2

2

2

9
3

2 3 4

3 255
3

2 36

A x x
a

x

   
    

   

  
    

   

 

ل العبارةيحلت/  3 A x إلى جداء عاملين من الدرجة

 :الاولى

    

  

  

2 16 4 2 1

4 4 2 1

4 3 3

A x x x x

x x x

x x

    

    

  

 

المعادلة     / حل في  4  0A x       ،  12A x   : 

  0A x  تكافئ  4 3 3 0x x     

3أي أن   3 0x    4أو 0x  

1xومنه        4أوx    و منه 1;4S   

  12A x   تكافئ 3 3 0x x    

0xأي أن      3أوx           و منه 0 ;3S  

لتكن     / 5 
 

2 16

A x
K x

x



 

ن القيم الممنوعة للعبارة يعيتأ *  K x :       

 K x 2معرفة من أجل 16 0x    

4xومنه      4أوx    . 

ط العبارة يبستب *  K x : 

 
    

  2

4 3 3 3 3

16 4 4 4

A x x x x
K x

x x x x

  
  

   
 

المتراجحة  التالية  / حل في   6  0K x  : 

3 3 0x   1تكافئx    . 

4 0x    4تكافئx  . 

 
 4; 1S    

 الثاني :التمرين 

ABC . مثلث 

المعرفة بـ  :     Lو   I  ،J  ،Kالنقط  اءنشإ/  1

AI AB AC      ،AJ AB AC   ، 

      2AK AB AC      ،2BL AC  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

JKأن  إثبات /  2 AB : 

 2 ...... 1JK JA AK AB AC AB AC AB        

CIأن  إثبات /  3 AB : 

 ........ 2CI CA AI CA AB AC AB      

 :  متوازي أضلاع  CIKJج أن الرباعيا/ استنت 4

من  1  و 2   نستنتج أنJK CI  الرباعيومنهCIKJ  

 .   متوازي أضلاع

 :في استقامية  Lو   I   ،B   ،Jأن النقط   إثبات /  5

IB : لدينا  IC CB BA CA AB BA AJ BJ        

في استقامية J  و I   ،Bالنقط  ومنه  1 ........  . 

:       ولدينا  2 2 2BL AC AI AB BI       

في استقامية L  و I   ،Bالنقط  ومنه  2 ........  . 

من  1  و 2   النقط  نستنتج أنI   ،B   ،J   وL  في

 .  استقامية
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
مديرية التربية لوسط الجزائر                                                               أقسام السنة أولى ج م ع ت    

                                                          
 ساعة: الرياضيات                                            المدة :الفرض الأول للفصل الثالث في مادة

 
 

) ن10( :2التمرين  

 

 ) نقاط6( : التمرين الأول

I.  3: انشر العبارة التالية( ) (2 6) 2 (1 4 ²) 8 10A x x x x x x� � � � � � 

II.x عدد حقيقي و لتكن العبارة  :( ) 2 ² 8 10A x x x� � � 

)اكتب .1 )A x على الشكل النموذجي ثم استنتج تحليلا للعبارة ( )A xإن أمكن . 

):   المعادلات التالية �حل في .2 ) 0A x �   , ( ) 10A x � � , ( ) 18A x � �  

): لتكن العبارة .3 )
( )

2

A xB x
x

�
�

 

)شكل جدول إشارة العبارة  � )B x 

): استنتج حلول المتراجحة � ) 0B x � 

 ) نقاط4 ( :التمرين الثاني

I.ABCD 5:   مستطيل حيثAB cm�  2 وAD cm� ,  وM  نقطة متغيرة من � �DC حيث  :DM x� 
.  كما هو موضح في الشكل 

 
 
 
 
 
 
 

   . x بدلالة MB و MAاكتب .1
 .  M قائم في  AMB بحيث يكون المثلث Mعين مواضع النقطة .2

 

 
 
 
 
 
 
 

1 /1الصفحة 
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sالتمرين الأولmانشر العبارة

 عدد حقيقي و لتك

Aعلى الشكل النمو

0:  تالية 

(B(

(B(

AD و Mنق 

caca
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  – موسم:                                                      غرداية                 –ثانوية الإمام أفلح بن عبد الوهاب 
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 دقيقة المدة:                                                                   السنة الأولى ج. م. ع. تك                                   

 نقطة  التمرين الأول::

نقطة كيفية من القطعة المستقيمة  نعتبر متوازي مستطيلات المقابل، 

مع  ، الهدف من هذا التمرين هو دراسة تقاطع المستوي 

 .المستقيم 

منطبقة  الحالات الخاصة: حدد مع التبرير التقاطع في حالة )1

على:

.النقطة   ب).          النقطة  ))أأ

.في القطعة المستقيمة المفتوحة  نعتبر )2

هي على أحد أوجه متوازي المستطيلات؟  هل القطعة  ))أأ

.مع المستقيم  تقاطع المستقيم  أنشئ النقطة  ))بب

.، نسميها مع المستقيم  قدم تبريرا لتقاطع المستقيم  ))جج

استنتج المطلوب. ))دد

. و ، إذا علمت أن: )3

رباعي الوجوه. احسب حجم 

 نقاط  التمرين الثاني::

 .مثلث متساوي الساقين رأسه  

 .في النقطة  و في النقطة  والذي يقطع  الموازي للمستقيم  المستقيم أنشئ 

أنشئ شكلا مناسبا.)1

.أثبت أن: )2

متقايسان. و برهن أن المثلثين )3

.استنتج أن: )4
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sا ن sينينينينيني sرريرر sررمممرررمم sتتتممتتمتتتsتتللتللsااssنعتبر متوازينعتبر متوازي مس

، الهدف، الهدف من هذ

..مستقيم 

لات الخاصة:الحالات الخاصة: حدد

)).          ة

m/بب

m/e  النقط

المستقيمة المفقطعة المستقيمة المفتوحة

ي على أحد أوجهي على أحد أوجه م

معمع المقيمع المستقيم 

مع المسمع المستقيم 

. وو

في النقطةفي النقطةووطة

1as.ency-education.com

http://1as.ency-education.com/


 ��
$0 ��+1

�2
 34 

5
 ��� �� ��� �	
�� 
���� ��

� � 
 ��
���ٔ�� ��
��

��
 

�
�


�!6 

 نقطة  التمرين الأول::

نقطة كيفية من القطعة المستقيمة  نعتبر متوازي مستطيلات المقابل، 

مع  ، الهدف من هذا التمرين هو دراسة تقاطع المستوي 

 .المستقيم 

الحالات الخاصة:)4

هو نفسه  نجد المستوي  : من أجل النقطة  )ب

مع المستقيم   المستوي إذن تقاطع المستوي 

  .في النقطة  

هو نفسه  نجد المستوي  من أجل  :النقطة  )ت

مع المستقيم   المستوي إذن تقاطع المستوي 

.في النقطة  

.في القطعة المستقيمة المفتوحة  نعتبر )5

متوازي المستطيلات.يخترق  على أحد أوجه متوازي المستطيلات، لأن المستقيم  ليست القطعة  ))هه

وهما من المستوي  و : المستقيمين مع المستقيم  تقاطع المستقيم  النقطة  إنشاء ))وو

أنظر الشكل. .نقطة المتوازيان، إذن يتقاطعان في  غير

والمستقيمين غير  : نقط المستقيمين من المستوي ، نسميها المستقيم  يقطع المستقيم  ))زز

.من القطعة المفتوحة  حيث  متوازيين، فهما متقاطعان في النقطة 

من  في نقطة  يقطع المستقيم  ، المستوي من القطعة  نستنتج أنه من أجل  سبق احسب م ))حح

.القطعة 

. و ، إذا علمت أن: )6

 .رباعي الوجوه:  حجم  حساب

 نقاط  التمرين الثاني::

 .مثلث متساوي الساقين رأسه  

في  و في النقطة  والذي يقطع  الموازي للمستقيم  المستقيم 

 .النقطة 

في المقابل. إنشاء الشكل)5

حسب مقدمة التمرين وحسب مبرهنة طالس نجد :  أن إثبات)6

متساوي الساقين، فإن  لأن المثلث  وبما أن  

متقايسان: و المثلثين )7

.و ، لأن 

 . نجد: و ن ن تقايس المثلثيم)8

�#� $% �&'�� 
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s المستالمستقيم

الحالا))44

))mبب mاالنقطة

المستوالمستوي 

يفي النقط

(a منمن أجل ::لنقطة النقطة

نإذن تقايمستوي 

. النقطة في النقطة 

المستقيمة المفقطعة المستقيمة المفتوحة

على أحد أوجهعلى أحد أوجه متويست

عمع المتقيمع المستقيم 

طةنقطة الالفي طعان في  أنظر.ل

:: نقط، نسميها ، نسميها 

من من القطعحيث حيث طة

، المستو، المستوطعة ن القطعة 

 .
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